

# 抗疫一线不退缩

——记鄂尔多斯市公安局东胜区分局禁毒大队大队长张立生

本报记者●李亮 通讯员●郭慧●王源



疫情就是命令,防控就是责任。新冠肺炎疫情发生后,以张立生为首的鄂尔多斯市公安局东胜区分局禁毒大队担当作为,主动请缨,冲锋在前,以严防严控之势,把好东胜“西大门”,有效预防和控制疫情蔓延,全力保障人民群众的生命安全。

## “疫情当前,我们不能后退”

那些昔日里乔装打扮的禁毒“隐形人”,此刻又穿上了防护服,奋斗在疫情防控一线。他们顶着凛冽寒风,联合街道办事处、卫生防疫部门,24小时坚守在包茂高速东胜区西出口堵卡点,对过往车辆人员进行严格细致检查。

“靠边停车,请出示您的证件”,铿锵有力的话语打破了夜的宁静,这位从警30年,从事禁毒工作20年的老党员张立生,

自疫情防控战役打响以来,就充分发挥党员模范带头作用,主动扛起责任,担起使命,和年轻民警一同坚守在一线,严格细致地做好车辆引流、警戒控制,确保防疫检查工作顺利完成。同时,作为此次东胜区西出口防疫检查工作的总指挥,他深知责任重大,不敢有丝毫懈怠,用他的话说:疫情面前,我们不能后退,更不能马虎。

他以严之又严,细之又细,实之又实的工作标准,按照逢车必查,逢人必测的要求,带班组织工作人员坚持24小时奋战在一线,重点对湖北、河南等14个重点省市过往的人员车辆实施检查查控,劝返劝阻,充分发挥检查站“桥头堡”、“过滤器”作用,坚决把好防控人口关。2月13日至今,他和战友已累计查验车辆565辆,排查人员1138人,为守护东胜区人民群众平安健康

筑起了一道坚固的疫情防控安全线。

## 既是总指挥又是战斗员

在疫情防控工作中,张立生既当指挥员又当战斗员,从岗前培训、物资配发、站位分工、数据统计,再到查验测温,每一个环节都不敢有丝毫懈怠。面对超负荷的工作量,他的眼睛熬红了,喉咙喊哑了,却依然和大家争着干、抢着干,忙得像陀螺一样转个不停。2月15日晚上,东胜气温骤降,连续站了8个小时岗的张立生本该在凌晨2点整交接班,可他依然不放心,又召集大伙进行小结点评,对一天的工作进行梳理,对重要事项进行再三叮嘱后,才稍作放松。

梳理完工作后,张立生才得空拿出手机,此时已是凌晨3点多,他决定继续驻守在检查点与民警们一起执勤。设在检查点的一间简陋帐篷便是民警们疫情防控期间的办公场所,在零下20多度的气温下,帐篷内只有一个火炉供大家取暖,为了缓解寒冷,大家只能手心手背不停地擦来搓去。在这样艰苦的环境下,全体禁毒民警在张立生大队长的率先垂范下,没有一个叫苦喊累的,他们个个精神抖擞,用警觉的双眼紧盯卡口,对过往车辆及人员严格盘查登记,全力守好群众安全的“生命关”。

清晨的阳光“驱走”了夜晚的寒冷,当人们沐浴着阳光迎接新一天到来时,值守东胜“西大门”的夜班民警才拖着疲惫的身躯,准备合眼休息。当前的疫情防控形势依然严峻,像张立生一样的“逆行者”依然需要负重前行,相信在他们的艰辛付出和顽强拼搏下,这场没有硝烟的战争一定会取得全面胜利。



## 战「疫」交警杨光明

只要万众一心 一切都会好起来

根河讯 2020 庚子鼠年的春节假期注定不同寻常,一场新冠肺炎疫情汹涌而来。在人民群众响应国家号召,尽量待在家中不出门的时刻,呼伦贝尔市根河市公安局交警大队民警杨光明向组织递上了一份沉甸甸的请战书。

请战书中,杨光明这样深情地写道:作为一名从警24年的公安交警,我志愿申请赴一线参加疫情防控。我愿用我的实际行动来保护根河市广大人民群众的生命安全!

疫情防控工作中,杨光明以身作则,带领中队辅警积极配合相关部门做好车辆管制、疏导工作,有序引导车辆驾驶员和车内人员进行检查,确保检查不漏一车、不漏一人,坚决守好疫情防控安全防线。

疫情防控工作开展之初,好里堡

卡站车流量较大,为防止因车辆拥堵和群众着急不安引起混乱,杨光明带领中队辅警提前告知每个驾驶员检查点的检查流程,要求大家全力配合现场工作,有序接受防疫检查,促使好里堡卡站检查点没有出现长时间拥堵。

杨光明的儿子小杨今年读大四,正面临着继续深造还是就业的抉择时期。站在人生的十字路口,该是父子交流,纾解心里压力和不安的时候。但作为公路中队的中队长,杨光明只能顾大家,舍小家。当儿子打来电话想和爸爸聊一聊时,他却因为工作关系,匆匆说上几句就挂断了电话。

按照疫情防控工作要求,大队民警24小时不间断轮流值守,有时实在困了,杨光明就趁没有过往车辆和人员的时候抽空在车里睡几分钟。

随着市委政府的防控举措不断推进,外地车辆实施限行,卡站需要检查的车辆不像先前那么多了,这时,杨光明才能领着中队辅警在车里暖一暖,歇一歇。此时的根河,室外温度零下30多度,只有车内还算温暖,但是由于车内空间狭小,待的时间长了,两条腿麻得像两根木头,出去走一走,脚像针扎一样难受。

在连日繁重紧张的工作中,杨光明的老毛病胰腺炎复发了,胰腺疼起来时,让他这个七尺男儿汗如雨下,但他吞下几片药后,硬是咬紧牙关,继续坚守在一线。

在杨光明的朋友圈中,总是充满了这样的字眼:“中国,加油!”“武汉,加油!”“根河,加油!”。他总说,只要万众一心,一切都会好起来!

(包雪莲)

## “穿上这身衣服,就该担起这份责任”



本报讯 (记者李亮 通讯员郝彩雨) 2020年春节的开篇和往常相比格外不同,突如其来的新冠肺炎疫情让忙碌的人们停下脚

步,停止聚集。当大部分人都宅在家里时,一部分“逆行者”却依然坚守岗位,奋战在疫情防控一线,他们用职责和担当谱写了一曲曲奉献之歌。为了全力打赢疫情防控阻击战,鄂尔多斯市公安局交警支队109国道东线大队的张震宇和妻子毅然决然冲锋在抗疫一线,用实际行动为人民群众生命安全“保驾护航”。

疫情发生后,当张震宇得知辖区敖包梁收费站设立疫情检查站时,他主动请缨,不怕辛苦,不怕危险,在抗击疫情一线配合疫情防护部门对进入辖区的车

辆及乘人员进行安全检查和体温测量,并对人员、车辆信息进行详细登记。盘查中发现“问题人员”后,他冒着被感染的危险,将“问题人员”及时送往隔离地带,尽自己最大的努力确保在场其他人员安全。在全力配合防疫部门做好防控工作之余,他还和同事加强对国道、乡村道路的巡逻管控、排查力度,确保道路畅通有序,给运送物资及市民生活必须品的车辆争取最充足的时间。

据该大队教导员燕永平介绍,张震宇在疫情防控战场上始终带头站在最前列、冲在第一线,他将人民的生命健康放在心头,把自己的安危抛于脑后,为全体民警树立了榜样。更让人感动的是,张震宇的妻子也毅然投入到了疫情防控工作中,这对交警夫妻舍小家顾大家,用实际行动扛起抗疫使命。

张震宇的妻子是鄂尔多斯市公安局交

管支队109国道东线大队的一名辅警,丈夫已经在疫情防控一线战斗,她完全可以在家照顾老人和孩子,但在丈夫的影响下,她也主动请缨,将十几个月大的孩子送到了老人身边,毫不犹豫的投身到疫情防护工作中。新春佳节,一个特殊的节日,一个本该阖家团聚的日子,但疫情就是命令,张震宇夫妻临危不惧,在人民群众最需要的时候,挺身而出,写下请战书,积极投身抗疫工作。

“穿上这身衣服,就该担起这份责任,无愧于民,无愧于心。”这是张震宇夫妻俩道出的一句朴实话语。一对交警夫妻在平凡的岗位上做出了不平凡的贡献,体现了基层人民警察甘于奉献的精神。他们不忘初心,牢记使命,用实际行动主动作为,敢于担当,谱写了一曲奉献赞歌!